

Körmendi Gyula

A Fenyőgyöngye vendéglőnél, a 65/A jelzésű busz végállomásánál vágtam neki az erdei ösvénynek. A Szépvölgyi út 212. számú házában balra kanyarodott az erdészházhoz vezető út. A házigazda, Körmendi Gyula, Parkerdögazdaságunk frissen nyugalmazott kerületvezető erdésze a társalgóba invitált. A kandallóban izzott a parázs, a kényelmes sarokgarnitúra előtti asztalon, szarvasagancstartóban, borospoharak. Oly ismerős minden, pedig...

– Ne törje a fejét – mosolygott el gondolatolvasó vendég-látóm. – A „Szomszédok” erdészjeleneteit itt forgatják. De egyébként is sok színész fordul meg nálam: kedves barátaim, Sinkovits Imre, Bessenyei Ferenc gyakran jönnek át egy kis iszogatásra, beszélgetésre. És sok ismert sportoló is szokott itt tanyázni. Errefelé edzenek, betérnek átöltözni, megpihenni. Társaságban soha sincs hiány.

Körmendi Gyula erdészdi-nasztia sarja. Nagypapját Selmecbányáról hozta ide jó sorsa, 1897-ben. Abban az időben a Hármashatárhegyet, a Szépvölgyet és a Mátyás-hegyet szőlő borította. Századunk elején a peronoszpóra elpusztította valamennyit. A nagypapa akkor kezdte meg a fásítást. Kemény munka volt. Szamárháton kellett még a vizet is felhordani. A kései utód büszkén mutatja a Hármashatárhegyen a 33 hektáros összefüggő feketefenyveszt: a nagypapa telepítette. Ő maga édesapjától 1955-ben vette át a hatalmat a csend és a szépség birodalmában.

– Sok nehéz, de gyönyörű évet töltöttem el a budai hegyekben. A háború felmérhetetlen pusztításokat okozott itt is. A Mátyáshegyet valósággal letarolták az aknák, a tönkrement fák elhordták tüzelőnek. Én telepítettem újra. Erre vagyok a legbüszkébb. A kopár fásításra, 1955-öt írtunk. Teraszos kiképzéssel, kövek eltávolításával árkokat képeztünk ki, ezeket töltöttük meg a hét szármár szállította földdel, ide ültetjük a cserje- és a fenyőcsemét. Óbudáról jól látni. Csodálatos!

Az erdész munkája persze nem csak ebből áll. Ott a fatermelés. En szászor is megnézek minden halálra ítélt fát abban a reményben, hogy kegyelmet kaphat... A fatermelésnél mindig jelen kell lenni. Veszélyes munka. Aztán ott van a ka-



pálás, sarlózás... A 30 centiméternyi ültetett cseméték öt éven át intenzív ápolásra szorulnak.

Mindemellett szaktanácsadásra is futotta az időből. Ilyen minőségben segítettem a Kerepesi temetőben, az Aranykalász és a Rozmaring tiszében végzett telepítési munkákat.

Kérdésekre, hogy milyennek képzelem nyugdíjas éveit, Körmendi Gyula sietett válaszolni: reméli, minden marad a régiiben.

– En most is mindig munkaidőben vagyok. Tennyvaló van bőven a 800 hektáron, a kétmillió nagyváros szomszédságában. Annál is inkább, mert munkaerőhiánnyal kell számolni. Ma reggel is vadbefogással foglalatostkodtam. Itt nem szabad vadászni (nagy a turistaforgalom, sok a sportoló, no meg a szerelmespár), úgyhogy nagyon elszaporodtak a vaddisznók. A befogott állatokat az isaszegi vadaskertbe szállítják.

A vaddisznók sok kárt okoznak. Az ősszel például a szomszédos kertek őszibaracktermését dézsmálták. Fizettünk is vagy 50–60 ezer forint kártérítést.

Karban kell tartani a sétautakat, helyre kell állítani a meg-

rongált parkberendezéseket (ebben főleg az iskolás kirándulók ludasok!). Gátat szeretnék vetni a szemtelésnek. Bizony előfordul, hogy autókból sített raknak le az erdőben.

Amikor megjegyeztem, hogy magam is derűre fakadok kiegyensúlyozottsága, vidámsága láttán, Körmendi Gyula fölnevetett:

– En bizony elégedett ember vagyok. A jókedv – állandó kísérőm; és egészséges vagyok. Ki is van téve a fényképem az orvosi rendelőben: „Ez nem táppénzcsaló!” Sosem voltam beteg. Lehet, hogy csoda...

Csak az fáj, hogy két évvel ezelőtt elvesztettem az édesanyját. Azt viszont remélem, hogy valamiféle megoldást találunk arra, hogy itt maradhassak, az szülőházamban. Egy évszázada itt éltek a Körmendiek...

Körmendi Gyula óhajánál mi sem természetesebb. Szívvel kívánom, érezze magát jól továbbra is otthonában, és legyen eredményes környezetvédő és szépítő munkája.

Deák Klára

Nagyobb önállóság

A vállalati irányítás korszerűsítése, az üzemi önállóság növelése és a gazdálkodás hatékonyságának fokozása érdekében a 38/1990. számú főigazgatói utasítás jelentős mértékben decentralizálta a személyzeti és munkaügyi hatásköröket. Az utasítás legfontosabb intézkedései a következők:

– Az erdészvezetők (üzemvezetők) hatáskörébe került az adott egységnek foglalkoztatott szellemi dolgozókra vonatkozó személyzeti, káder- és munkaügyek ellátása, beleértve a felvételt és a munkaviszony megszüntetését is, ahogyan a fizikai dolgozók esetében eddig is történt. Ez alól kivételt képeznek maguk az erdészvezetők (üzemvezetők), továbbá kinevezett helyetteseik és a központi szervezethez tartozó Natourex és a Zöldövezet-tervező Iroda dolgozói.

– A főigazgató fenntartotta azt a jogát, hogy gazdasági

érdekből az erdészet, üzem bármely dolgozóját a vállalat területén áthelyezze, alkalmazza.

– Az egységvezetők hatáskörébe került a szellemi dolgozók létszámával, bérével való gazdálkodás irányítása, a törvényes rendelkezések betartása és a gazdálkodási felelősség érvényesítése mellett.

– A törzsgárdatagság, a jubileumi jutalom elbírálása, a fizetésnélküli szabadság időkorlátozás nélküli engedélyezése minden állománycsoport esetében az adott egység vezetőjének hatáskörébe került.

– A decentralizálás következtében az adott egységek feladata lett a szellemi dolgozók bérszámfejtése, SZTK-ügyeinek intézése az erdész (üzem) vezetőjével bezárólag, ahogyan a fizikai dolgozók esetében eddig is történt.

A főigazgatói utasítás 1990. január 1-jétől visszamenőlegesen hatályos.

Várjuk a fiatalokat

A korábbi évekhez hasonlóan Parkerdögazdaságunk idén is fogad nyári szakmai gyakorlatra érkező egyetemi hallgatókat, középiskolásokat. A diákok – szakembereink közül kijelölt konzulensek, munkahelyi vezetők, illetve tanárai, szakfelügyelők irányításával – elsősorban a vállalat profiljába illő, mindkét fél számára hasznos tevékenységet végeznek. Várhatóan a *soproni Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki Karáról* két diplomázó és 12 I–III. évfolyamos hallgatót, a *Kertészeti Egyetemről* 1 hallgatót, a közgazdasági szakközépiskola számítástechnikai tagozatáról 3, külkereskedelmi tagozatáról 2 diákot, az elektro-

nikai szakközépiskolából 1 tanulót, a *Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskolából* 3 osztályt (kb. 70 főt), a piliscsabai szakközépiskolai erdőgazdasági gépész tagozatáról 2 osztályt (50 tanulót) fogadunk. Rajtuk kívül várjuk más erdőgazdasági szakközépiskolák egyénileg jelentkező diákjait is korlátozott számban (kb. 15 főt), valamint az erdőgazdasági szakmunkásképző iskolák azon tanulóit, akik velünk szerződtek vagy egyébként területünkön laknak.

A tapasztalatok szerint a nyári gyakorlatok hasznosak, eredményesek. Az így szerzett ismeretek, élmények segítenek megismertetni a diákokkal Parkerdögazdaságunkat, kedvezően befolyásolják utánpótlásunk alakulását. Kérjük munkatársainkat, fogadják barátsággal, egyben a jövő erdészgenerációk iránt érzett felelősséggel a hozzánk érkező fiatalokat.

B. L.

Sikeres bemutatkozás



Sikeresen szerepelt Natours Travel utazási irodánk az Utazás '90 idegenforgalmi kiállításán. A Natours pavilonját – ahol különböző programokkal

is szórakoztatták a látogatókat – sok érdeklődő kereste fel. Képünkön: a vadászkiállítás zenekar előadása. Fotó: Csorba Miklós.

Nyugdíjba vonult

Körmendi Gyula, a Budapesti Erdészeti kerületvezető erdésze. Nyugdíjas munkatársainknak megérdemelt, jó pihenést kívánunk!

Személyi változások

A Parkerdögazdaság főigazgatója kinevezte dr. Balogh Zoltánt az erdőgazdálkodási osztály vezetőjének, Baranyi Katalint a központ természet- és környezetvédelmi főelőadójának, Járás Gábert a vadgazdálkodási osztály vezetőjének, Szalai Sándort a központ szaktanácsadójának, Ujsághy Gyulát a Visegrádi Erdészeti vezetőhelyettesének; áthelyezte a Budakeszi Fafeldolgozótól a Főépítésvezetőséghez Bruckner Ferencné, Buzár Lászlónét, Hájer Csabát, Somogyi Imrét, Varga Zoltánt; a Budakeszi Fafeldolgozótól a Budapesti Erdészethez Deák Róbertné és Kilnszki Istvánt; a

Budapesti Erdészettől a központ igazgatási csoportjához Marschall Tamásné és Róth Gyulánét.

Belépett vállalatunkhoz

Bakon Lilla, a Natours könyvelője, Paál Györgyné Sebők Erzsébet, a Főépítésvezetőség üzemvezetője, Pongrácz Attila, az Incsői Fafeldolgozó művezetője, Tavasz Gyuláné, a Natourex vezető könyvelője, Torma Mónika, a balatonfüredi zöldövezet-tervező iroda műszaki rajzolója, Ujcz János, a Telki Erdészeti Fegyverjavító műhelyének vezetője.

Megszűnt a munkaviszonya

Elmer Istvánnénak (Bajnai Erdészeti, vadászházgondnok), Égető Magdolnának (Natourex, irodavezető), Takács Ottónénak (Natourex, üzletkötő-levelező) és Tamás Endrénének (Natours, vezető könyvelő).

Parkerdögazdaság

A Pilis Állami Parkerdögazdaság dolgozóinak üzemi lapja
Megjelenik kéthavonta
Kiadja: MONEDITIO KFT.
Felelős kiadó:
Dr. Sébor József
ügyvezető igazgató
Szerkeszti a szerkesztőbizottság
A szerkesztőbizottság elnöke:
Márkosi Lajos
Felelős szerkesztő:
Dr. Sébor József
Szedés: Alfa Ipari Vállalat
Fényszedő Üzeme
Grafika-előkészítés:
Intergráf Nyomdaipari Szerviz GM
Nyomás: Fotopress
Felelős vezető: Szabó László
A lap ára: 1,80 Ft